

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

11月26日 0-15时

哈市新增本土新冠病毒阳性感染者119例

其中确诊病例37例、无症状感染者82例

本报讯(记者 杜菲菲)11月26日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年11月26日0-15时,哈尔滨市新增本土新冠病毒阳性感染者119例,其中确诊病例37例,南岗区15例、香坊区13例、道里区3例、巴彦县2例、呼兰区2例、通河县1例、道外区1例;隔离管控人员中发现22例,社区筛查发现8例,非闭环管理重点人员筛查发现4例,密切接触者筛查发现3例。无症状感染者82例,香坊区32例、道里区14例、道外区9例、南岗区6例、呼兰区5例、宾县4例、双城区4例、松北区3例、尚志市2例、巴彦县2例、平房区1例;隔离管控人员中发现45例,社区筛查发现20例,非闭环管理重点人员筛查发现8例,密切接触者筛查发现7例,闭环管理重点人员筛查发现1例,主动就诊发现1例。新增阳性感染者均已闭环转运至定点医院进行隔离观察治疗。

近期,我市每日至少有10余例外地抵

返哈人员检出新冠阳性,形成反复输入、前后叠加、点多多链多源传播态势。病毒基因测序结果显示,目前存在奥密克戎BA.5.2和感染力更强的BF.7双毒株感染,社区传播风险持续加大,本土疫情进入快速上升期,疫情防控形势异常严峻复杂,防控难度越来越大。为了快速切断疫情传播链,尽快遏制疫情扩散蔓延势头,最大限度保护广大人民群众生命安全和身体健康,请市民朋友自觉配合严格遵守市指挥部第74号公告和《关于进一步强化群防群控工作的通知》,团结一心、同向发力,共同构筑疫情防控坚强防线。

一是防输入,抵返哈人员务必主动报备行程,配合落实防控措施。“外防输入”仍然是当前工作的重中之重,“三站一场”和高速公路卡口是外防输入第一道防线。请市域外抵返哈人员接到弹窗提醒后,严格落实提前报备、落地检、三天三检、健康监测等防控措施。抵哈后倡导“老家”生活,不聚集、不聚会、不聚餐。抵哈满五天再完成一次核酸检测,确定安全后方可进

入正在经营的公共场所。高风险人员和货运车辆严格实行闭环管控。

二是防扩散,生产经营单位切实履行主体责任,严格控制人员聚集。自11月26日零时起,全市暂停各类商业综合体、百货商场、家居商场营业(商场内设置的超市除外),严防人员聚集。重点场所和保障居民生活品供应的经营单位,要从严从紧、从细从实执行“扫码、测温、戴口罩”、查验48小时内核酸检测阴性证明,落实消杀、限流等各项防控措施。

三是防感染,市民群众切实增强个人防护意识,保护自己保护家人。26日、27日两天正值周末,倡导市民群众周末“宅家”生活,自觉保持简化生活轨迹的好习惯。尽量“居家”不外出,不去风险区域,不去人员密集、通风不良场所,不聚餐、不聚集,全力支持配合落实各项防疫措施。

请市民朋友牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,切实履行个人防控责任。做好本人及家人健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽干、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,勿自行服药,尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治。避免乘坐公共交通工具,就诊过程中主动告知旅居史、接触史。

请广大市民在社区传播风险极高的当下,要时刻注意加强自我防护,时刻注意规范佩戴口罩,按时参加社区核酸检测,公共场所注意与他人保持距离。要养成个人良好卫生习惯,倡导健康简约生活。一人、一家、一条心,共同守护自己的健康家园。

依法严厉打击违反防疫规定行为

11月以来,哈市公安机关共查处36起涉疫违法犯罪案件

本报讯(记者 杜菲菲)11月26日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市公安局常务副局长王彤就公安机关对于违反防疫规定、故意扰乱防疫秩序的行为将如何进行打击处置回答记者提问。

为最大程度保护人民群众生命安全和身体健康,哈尔滨市公安局持续查处涉疫违法犯罪,严查涉疫风险隐患,严密涉疫管控措施,全力做好战疫情、防风险、保安全、护稳定各项工作,切实筑牢疫情防控和社会治安管控“两条防线”。

值此疫情防控关键时期,全市上下迅速响应、全面动员。广大市民认真遵守疫情防控规定,履行相关责任义务,以实际行动助力疫情防控大局,但仍有个别人不遵守政府防疫管理规定,造成新冠病毒传播风险。据统计,仅11月以来,我市公安机关共查处36

起涉疫违法犯罪案件,对88人依法追究法律责任。主要包括如下违法行为:一是故意隐瞒行程、不如实提供流调信息;二是篡改伪造核酸检测报告、代做核酸检测;三是聚集娱乐、违规擅自营业;四是聚集滋事、哄抬物价、诈骗钱财;五是违反风险区域有关规定、辱骂防疫人员、私自离开隔离地点;六是编造传播涉疫谣言,造成不良影响。

当前,哈市疫情防控形势更为严峻,请广大市民积极配合疫情防控工作。哈尔滨市公安局将对各类涉疫违法犯罪行为保持“零容忍”的态度,对于违反防疫规定、故意扰乱防疫秩序的,将依法予以严厉打击,绝不姑息。

王彤向广大市民群众对疫情防控工作的理解、支持和配合表示衷心感谢。哈尔滨市公安局将和大家一道,众志成城,共克时艰,早日让哈尔滨恢复正常生产生活秩序。

本轮疫情为奥密克戎变异株BA.5.2和BF.7双毒株流行

呈现多点散发、聚集和局部暴发态势,社会面防控难度增大,防控形势十分严峻复杂,是抗疫3年来最艰难时期

本报讯(记者 杜菲菲)11月26日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市疾控中心副主任王艳就哈市疫情特点以及市民应如何做好个人防护回答记者提问。

截至目前,全国每日新增阳性感染者已连续两日突破3万,涉及全国所有省份及80%以上市区,整体疫情形势严峻,控制难度极大。近期,我市疫情呈现多点散发、聚集和局部暴发的态势,社会面防控难度增大,防控形势十分严峻复杂,是抗疫3年来最艰难时期。

一是近期我市抵返哈人员检出阳性感染者数量明显增加,输入引发本土疫情的风险持续加大,外防输入压力极大。

二是社区筛查连续发现阳性感染者,涉及代驾司机、浴池搓澡工、外卖和快递员等。

三是综合流行病学调查和基因测序,我市现为奥密克戎变异株BA.5.2和BF.7双毒株流行。特别是BF.7变异株的传播速度更快、隐匿性更强、代际传播时间更短,对我市疫情防控带来前所未有的挑战。

目前,我市正处于疫情防控的关键期,这两天正值周末,倡导广大市民尽量待在家里,非必

要不外出,如果一定要外出,做到两点一线,做好个人防护。

一、自觉主动报备,配合落实各项防疫措施。从市域外抵返哈人员需持48小时内核酸检测阴性证明,自觉主动向目的地所在社区(村)、宾馆酒店和单位报备,进行落地核酸检测,配合落实相应防控措施。

二、非必要不外出,做好健康监测。大力倡导辖区居民非必要不外出,不聚集、不聚会、不聚餐,自觉肩负起自身健康的第一责任。日常做好自我健康监测,一旦出现疑似新冠症状要第一时间报告,及时规范就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具。

三、增强防范意识,保持良好卫生习惯。呼吁广大市民继续增强防范意识,进入公共场所或乘坐公共交通工具,要科学规范佩戴口罩,主动配合扫码、测温、核酸证明查验等防控措施。同时,注意保持环境卫生和安全社交距离。

王艳说,请广大市民及外地来哈朋友保持风险意识,责任意识,法律意识,自觉遵守各项疫情防控规定,为了自身安全、亲人健康和城市有序运行,让我们携起手来,并肩抗疫,共克时艰,共同呵护美好家园。

聚焦金融创新合作 全力打造五大平台

哈综保区管委会与工行省分行签订战略合作协议

本报讯(记者 李木双)11月23日,哈尔滨综合保税区管理委员会与工商银行黑龙江省分行正式签署战略合作协议。市委常委、副市长,哈综保区党工委书记、管委会主任郭顺民出席签约仪式并讲话。

哈尔滨正处于加速振兴发展的关键期,在落实建设“开放龙江”、打造“向北开放之都”方面,哈尔滨将立足发挥国家对俄合作中心城市、国际综合交通枢纽城市的区位和定位优势,依托哈尔滨新区、自贸试验区哈尔滨片区、哈大齐自主创新示范区、国家级高新区和经开区、综保区、临空经济区、跨境电商综合试

验区等一系列高水平开放合作平台,加快推进出口消费品加工区建设。区位优势叠加政策激励为哈尔滨综合保税区建设发展带来新机遇。哈综保区将统筹推进国家加工贸易产业试点园区、全省出口消费品加工中心和哈尔滨跨境电商综试区核心区三区建设,全力以赴搭建“产业集聚平台、企业服务平台、仓储物流平台、保税研发销售平台、跨境电商平台”五大平台。

根据协议,双方将聚焦打造综保区对外开放平台,在融资租赁、跨境结算等方面开展金融创新,进一步推进哈综保区高质量发展。

市总工会向全市各级工会组织、工会干部和广大职工群众发出倡议

积极作为 共克时艰

为打赢疫情防控阻击战歼灭战贡献力量

全市各级工会组织、工会干部和广大职工群众:当前,我市疫情防控形势严峻复杂。为积极响应市委市政府号召,充分发挥新时代工人阶级主力军作用,尽快遏制疫情扩散蔓延势头,尽早打赢这场疫情防控大仗硬仗,哈尔滨市总工会发出如下倡议:

一、提高站位、彰显担当,吹响防疫攻坚集结号。全市各级工会组织和广大工会干部要充分认识疫情形势严峻性复杂性,把疫情防控作为当前最紧要的政治任务,严格落实第74号公告及各项防控措施,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,切实强化底线思维和风险意识,压实工作责任,发挥工会优势,有效利用疫情防控重要窗口期,组织动员广大职工群众就近就便助力流调排查、卡口值守、防疫消杀、核酸检测、秩序维护等疫情防控工作,在防疫一线作加强党性锻炼、践行初心使命,为打赢这场防疫大仗硬仗作贡献。

二、示范带动、凝聚合力,打好疫情防控歼灭战。危急时刻,险要关头,作为新时代劳模精神、劳动精神、工匠精神的忠实践行者,哈尔滨全面振兴全方位振兴的主要建设者,广大劳动模范、职工群众应当率先垂范、身先士卒,自觉并教育引导家人朋友保持简化生活轨迹的好习惯,减少非必要流动,不去风险区域、不去人员密集场所,不聚餐、不聚餐、不聚会,让社会面尽可能“静”下来,以“静”阻疫、以“静”佑宁。

三、履行职责、服务职工,展现工会组织新作为。全市各级工会组织和广大工会干部要充分履行“竭诚服务职工群众”的基本职责,深入开展“助力疫情防控,情暖一线职工”专项行动,叫响“有一种温暖,叫工会在您身边”。倾情关怀关怀防疫一线广大职工群众,积极开展走访慰问活动,着力解决疫情下职工急难愁盼问题,将党和政府的关怀、工会组织的温暖送到广大职工群众心坎上,做到哪里有职工哪里就有“娘家人”的身影,使广大职工群众更加感受到“娘家人”的爱。

四、广泛宣传、共克时艰,大力弘扬社会正能量。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分展现新时代工人阶级主力军风采,有效发挥工会阵地作用,广泛宣传防疫知识,宣传疫情防控中劳动模范的先进事迹和职工群众的先进典型,大力营造良好舆论氛围,积极引领广大职工群众增强信心、全民动员、上下一心、同向发力,全力构筑众志成城的人民防线,携手打好疫情防控阻击战歼灭战。

市妇联向全市广大妇女和家庭发出倡议 安心居家“静”阻疫情

本报讯(张强 记者 阴祖峰)为了快速阻断疫情传播,遏制疫情扩散蔓延势头,共同守护冰城美丽健康家园,日前,市妇联向全市广大妇女和家庭发出“保护好自己、爱护好小家、守护好冰城”的倡议。

广大妇女和家庭要做好自己健康的“第一责任人”,勤洗手、勤通风、勤消毒,规范佩戴口罩,按时参加社区核酸检测,养成个人良好卫生习惯。要尽量宅在家里不外出,敬老护幼,享受亲

情,珍惜亲子共度的美好时光。不串门、不扎堆、不聚餐,倡导绿色、健康、简约的生活。要及时关注疫情动态信息和防控政策,进入公共场所主动扫码、测温,出示核酸检测阴性证明。主动如实报备,积极配合做好各项防控措施。保持良好心态,坚定信心决心,传递疫情防控正能量。

全市广大妇女和家庭要全力配合支持防控工作,多一份坚持,多一份理解,多一份信心,安心居家,以“静”阻疫,助力抗疫。

一家人,一座城;一起拼,一定赢!全市广大志愿服务组织和志愿者,让我们齐心协力、迎难而上,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在涓滴汇流、守望相助的“一对一”精准志愿服务中凝聚起打好疫情防控阻击战、歼灭战的磅礴力量!

中共哈尔滨市委宣传部 哈尔滨市文明办 2022年11月26日

压实“四方责任” 筑牢疫情防线

坚守一线 冲锋在前

面对严峻的疫情防控形势,道里区财政局、统计局按照区委组织部统一要求,迅速组织党员、干部下沉安静街道,参与疫情防控工作,有效加强了防控一线工作力量。下沉党员干部勇于担当、冲锋在前,在抗疫一线真诚奉献,守护辖区一方平安,坚守初心使命,为坚决打赢疫情防控攻坚战提供坚强组织保障。

图为下沉干部到社区开展志愿服务。孙姬 高帅 本报记者 刘妹媛 孙岩摄影报道



感控监督“姐妹花”用行动践行初心使命

哈尔滨市红十字中心医院5名护理骨干支援方舱医院

“守好每一扇门,保护每一位工作人员的安全是我的责任。”队员刘佳每天除严格对各区域进行消杀外,还协助每位离开隔离区的工作人员将防护服、防护用品安全脱卸,以免造成污染。这些看似简单的工作却充满着挑战。她们的工作环境在一个四面通风的屋子里,每晚都寒风刺骨,但刘佳不敢有丝毫懈怠。

队员杨小锐刚完成支援市第六医院新区的任务就请战支援方舱。她说:“即使再忙也要对每位医护人员穿防护服进

行严格把关。”她和队友以实际行动诠释着医护人员的责任担当。

于静和周瑶是团队中年纪最小的队员。因为工作强度较大,于静下班时总是像“霜打的茄子”,但是在岗时却一直精神抖擞。除为进入红区的工作人员做好穿脱防护服的安全保障,确保“零暴露”“零感染”外,周瑶还要做好清洁区及脱衣间的消杀清洁工作。周瑶说,“战友”们在病床边守护着患者,而我们感控人员则是用自己的微光守护着我

们的“战友”。

脱衣间里要求24小时通风,所以每一扇窗户都是开着的,在滴水成冰的夜里,大家在严密消杀脱衣间每一个角落的时候都格外小心。每天收垃圾也是一项重体力工作。虽然5位“姐妹花”看起来柔弱,但在开舱前几天,她们两个班次共转运了70多袋垃圾。强体力劳动后,防护服湿透,风一吹,是彻骨的冷。但每当有医护人员进入脱衣间的时候,她们便立刻打起十二分的精神马上投入工作。

水电维修“一对一”服务

动员组织国家电网志愿服务队,物业志愿服务队和有专业特长人员,到社区(村屯)报到,通过网络员与居民群众建立信息台账,对接供电、供水、供暖、供气维修事宜,提供精准服务,全力保障市民群众基本生活需要。

一家人,一座城;一起拼,一定赢!全市广大志愿服务组织和志愿者,让我们齐心协力、迎难而上,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在涓滴汇流、守望相助的“一对一”精准志愿服务中凝聚起打好疫情防控阻击战、歼灭战的磅礴力量!

中共哈尔滨市委宣传部 哈尔滨市文明办 2022年11月26日